



**Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Igazgató**

H-4400 Nyíregyháza, Erdő sor 5. ☒: 4406 Nyíregyháza, Pf.:2.
Tel: (+36 42) 594-609 Fax: (+36 42) 404-425
e-mail: szabolcs.titkarsag@katved.gov.hu



503/0976(3)-900(3)



Szám: 36500/4985-1/2016. ált.

Tárgy: Tájékoztatás a nyári betakarítási munkák
tűzvédelmi szabályozásával kapcsolatban
Ügyintéző: Császári Zsolt tű. százados
Telefon: (42) 594-609

**Sarkadiné Ruzsinszki Ágnes
megyei igazgató**

**Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Igazgatóság**

Nyíregyháza

Tisztelt Igazgató Asszony!

A nyári betakarítási munkákra kellő körültekintéssel kell felkészülni, ezért különösen fontos a munkálatokban részt vevő erőgépek tűzvédelme, az aratás, illetve a tarló és növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabályok ismerete, betartása. Ezeket az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet tartalmazza.

A kalászos termény betakarítási, szalma-összehúzási és bálázási munkáiban csak olyan erő- és munkagép, valamint egyéb jármű vehet részt, amelynek **tűzvédelmi felülvizsgálatát az üzemeltető elvégezte**, és el van látva **legalább 1 darab 21A és 113B vizsgálati egységű oltására alkalmas tűzoltó készülékkel**. A jármű megfelelőségéről szemle keretében kell meggyőződni. Ötnél több mezőgazdasági járművet érintő műszaki ellenőrzés esetén, annak **tervezett időpontját 10 nappal előbb írásban a tűzvédelmi hatóságnak be kell jelenteni**. A műszaki ellenőrzésről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek egy példányát a járművön el kell helyezni.

A gép kezelője munkavégzés előtt, után és a munkavégzés szüneteiben **köteles a kipufogó-vezeték és a szikratörő műszaki állapotát felülvizsgálni**, szükség esetén megtisztítani.

A **tartalék üzem- és kenőanyagot** a járműtől, géptől, kazaltól, gabonatóblától **legalább 20 méter** távolságra kell elhelyezni, éghető hulladéktól, növényzettől mentes területen.

A járműveken, gépeken olyan **javítás, karbantartás, amely nyílt láng használatával vagy üzemanyag elfolyásával járhat, gabonatóblán, sérűn és rostonövénytároló területén nem végezhető**.

Munkaszünet idején a gépet, járművet a lábon álló kalászos terménytől, tarlótól, kazaltól **legalább 15 méter** távolságra kell elhelyezni, éghető hulladéktól, növényzettől mentes területen. **Ha ez nem biztosítható, akkor 3 méter széles védőszántáson kívül** kell ezeket elhelyezni.

Az **aratógépet hajlékony földelővezetékkel, akkumulátorát pedig legalább nehezen éghető, villamosságot nem vezető anyagú védőburkolattal** kell ellátni.

A gépek kezelője üzemeltetés közben nem hagyhatja el azokat.

A szalmaösszehúzást, kazalozást végző gép az összehúzott szalmát, kazlat csak olyan távolságra közelítheti meg, hogy **égésterméke vagy annak csöve gyújtási veszélyt** ne jelentsen. A gépeket a ráhullott szalmától, szénától **rendszeresen meg kell tisztítani**.
Az összehúzott **szalma alapterülete nem haladhatja meg az 1000 m²-t**.

Az aratást lehetőleg **közút, illetve vasútvonal mentén kell először elvégezni**. A learatott terményt, szalmát a **vasútállomástól legalább 100 méter** távolságon belül el kell távolítani, és **legalább 3 méter széles védőszántást** kell alkalmazni.

Dohányozni gabonatóblán még a járművek, gépek vezető fülkéiben is tilos.

Az aratás idején a gabonatóblától **legalább 15 méter távolságra** lehet dohányzóhelyet kijelölni, éghető anyagtól, növényzettől mentes területen, és ott megfelelő mennyiségű vizet kell elhelyezni.

Az összerakott kazal, szérű és rostnövénytároló elhelyezésénél **a szélső tárolási egység és a környező robbanásveszélyes építménytől legalább 200 méter, egyéb építménytől legalább 100 méter, vasúti vágányoktól legalább 100 méter, közúttól, erdőtől, lábon álló gabonától legalább 25 méter és nagyfeszültségű, föld feletti villamos vezetéktől legalább 20 méter tüztávolságot kell tartani.**

Az állattartó telepeken a legfeljebb egy évre elegendő alomszalma- és szálastakarmány szükségletet üzemi tárolásnak kell tekinteni.

A kazlakat úgy kell elhelyezni, hogy **a második sorban lévő kazal az előző sorban lévő két kazal közé kerüljön.**

A kazlak, valamint a sorok között a nagyobb kazalmagasság háromszorosát, de legalább 20 méter távolságot kell biztosítani.

A mezőn összerakott kazlakat **legalább 3 méter széles védőszántással** kell körülvenni.

Dohányozni szélcsendes időben a kazaltól legalább 30 méter távolságra szabad.

A rostnövény osztályozása esetén egy időben **legfeljebb 4 kazal vagy tárolási egység bontható meg.**

A rostnövény csak a tárolón kívül és a szélső kazaltól 10 méteren túl sátorozható ki. **A sátorozási területen minden megkezdett 10 000 m² alapterület után 10 méteres tüztávolságot kell biztosítani.**

Kérem Igazgató Asszonyt, hogy a fentiekben foglalt tűzvédelmi szabályokat minél szélesebb körben terjessze, és hívja fel a gazdálkodók figyelmét, hogy a betakarítási munkák végzését a tűzvédelmi hatóság fokozottan ellenőrzi, a tűzvédelmi szabályok megszegőivel szemben pedig tűzvédelmi bírságot szab, szabhat ki.

Amennyiben az Ön által képviselt szervezet a gazdálkodó tevékenységet folytatók, vagy magánszemélyek részére bármilyen fórumot, értekezletet tart, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a továbbiakban is szívesen áll rendelkezésükre a tűzvédelem területén.

Nyíregyháza, 2016. június 17.

Üdvözlettel:



Varga Béla tű. ezredes
megyei igazgató

Záradék

Készült: 2 példányban

Egy példány: 2 oldal

Kapja: 1. Irattár

2. NAK Sz-Sz-B Megyei Igazgatóság (elektronikus úton)